

毕业季,校长这样说……



我想对即将踏上新征程的哈医大学子提出三点希望。

挺膺担当就要厚植家国情怀,做又

哈尔滨医科大学校长季勇:

挺膺担当砺青春 医路奋斗建新功

红又专的践行者。希望同学们发扬“政治坚定、技术优良”的光荣传统,在建设教育强国、科技强国、人才强国、健康中国中找准定位,将个人奋斗的“小目标”融入党和国家的“大蓝图”,勇做走在时代前列的奉献者,将个人的奉献精神融入时代洪流,把人生理想融入强国建设、民族复兴的奋斗中,坚守岗位,努力

成为行业骨干、青年先锋,创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新的青春业绩。

挺膺担当就要练就过硬本领,做仁心仁术的从业者。希望同学们传承好“崇生尚医、传承探行”的大学精神,在未来工作中恪守医德医风医道,修医德、行仁术,怀救苦之心、做苍生大医,把勤

学习善思考作为一种生活方式,不断提升自身的专业素质与能力,努力为群众提供更加优质高效的医疗服务。

挺膺担当就要坚持创新创造,做热忱热血的追梦者。希望同学们牢记学校“坚持为学生学者办学立校,坚定以学术学风兴学强校”的办学理念,永葆哈医大人敢为人先、精益求精、开拓创新的精神,在科技攻关中团结协作,勇攀高峰,以实际行动创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的青春业绩。



“为什么要学医”“为什么要坚守医疗一线”“为什么要选择从事医学研究”。今天,我与你们一起重新思考这三个问题的答案。

为什么要学医?这是一道关于初心使命的考题。几年前,当你们高考志愿填报医学时,“我为什么学医”或许还是青春懵懂的一股冲动,彼时你们怀揣着医学梦想启程。几年来,经历了一次次考验、一次次摔打、一次次锤炼,关于这个问题的“答案”是否已经蜕变成坚毅的理想?建校89年的历史长卷中,无数南医人以不懈奋斗之名,接续回答这一青春理想之问。中国人体寄生虫

南京医科大学校长胡志斌:

答好青春“三问”,写好时代答卷

学学科奠基人、我校首位寄生虫学部主任洪式间教授,大学毕业后,深感我国寄生虫病为害之烈,长期奔波于国内各地农村调研,发明了国际医学界通用至今的“洪氏钩虫卵测定法”。关于为什么学医,医学先辈用一生的使命坚守写下了“标准”答案,撑起生命之重托,扛起健康中国建设之责任。希望大家,无论日后选择哪条人生道路,无论前路遇到多少考验与磨难,都不要忘记某年某月的那个夏天,你选择从事医学的那份纯粹初心,你第一次穿上白大褂的那份无比自豪,你年少时高喊“健康所系,性命相托”的那份刚毅坚定,这是“一朝南医人,一生医学情”不变的初心、恒久的使命。

为什么要坚守医疗一线?这是一道关于奉献担当的必答题。上世纪90年代开始,学校响应国家医疗援助边疆号

召,接力传承,一批批医学骨干一头扎进边疆医疗卫生事业,一边治病救人,一边育人育才,既“输血”又“造血”,打造了一支“带不走的医疗队”。为什么要坚守医疗一线?援疆团队用甘于奉献的精神作出最坚定的回答。今天,你们即将告别曾经一起校园求学、战场作战的师友,继续书写更精彩的答卷。这份答卷会在基层一线闪光,会在祖国边陲相伴,会在你担苦、担难、担重、担险的时刻给你力量。只要大家用脚步丈量祖国大地,用内心感应时代脉搏,你们的选择一定是最精彩的满分答卷。

为什么要选择从事医学研究?这是一道关于探索传承的竞赛题。身处百年未有之大变局,面对的是世界之变、时代之变、历史之变;置身新一轮科技革命和产业变革,生命科学正在飞速发展,人类探索未知领域的脚步也越

走越快,医学面临着诸多挑战,也迎来了前所未有的发展机遇。为什么要选择从事医学研究?这是一代代南医人探索传承、接续奋斗、应对变局、开创新局必须面对的竞赛题。生殖医学与子代健康国家重点实验室就是探索传承的最好例证。学校生殖研究始于上个世纪80年代,在30多年的时间里,团队瞄准生殖医学领域学术前沿和国家急需的关键领域,数十年攻坚克难、传承创新,不断攀登科研高峰,取得了许多前沿技术的原创突破。我想,只有将医学研究与人民生命健康的使命传承相结合,与追求科技自立自强的执着探索相结合,才能引领医学科技前沿、才能引领行业发展。师道传承,生生不息,在未来的人生道路上,期待你们秉承南医人对于科研初心的坚守,立志做“师道之光”的传承者,以矢志不渝的报国之心,答好医学研究的人生竞赛题,为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧与力量。



我代表山东第一医科大学(山东省医学科学院)广大师生、医护、员工向全体毕业生送上最诚挚的祝贺与最美好的祝愿,向一路呵护研究生成长成才的

中国科学院院士、山东第一医科大学校长陆林:

奋斗青春正当时

老师们和家人们表示崇高的敬意和衷心的感谢。

本校(院)自2019年正式成立以来,各项工作全面展开,实现了圆满响亮开局,正按照本校(院)第一次党代会提出的“三步走战略”,全面实施“135工程”,着力打造国内领先、国际上有重要影响的应用研究型一流大学。

同学们拥有黄金般的青春年华,用

激情去燃烧奋斗的人生正当其时,要大力弘扬“自强不息”的山一大精神,努力成为复兴栋梁、强国先锋。“养大德者,方可成大业。”希望大家始终坚定信念,挺膺担当,努力奋斗,真正立大志、明大德、成大才、担大任。万分憧憬你们将来都能成为祖国的栋梁、时代的宠儿、山一大的骄子。

在此,我有三点叮嘱送给同学们。

一是必须心系家国担当时代重任,始终把自己的小我融入祖国、人民的大我之中,让青春在中国式现代化的火热实践中绽放绚丽之花。二是必须怀瑾握瑜追求高尚人生,以山一大的前辈们为榜样,真正修其心、治其身,把锻炼道德品行当作成长的必修课、干事创业的奠基石。三是必须矢志奋斗成就无悔青春,克服一切不思进取、耽于安逸、躺平佛系的消极思想,在迷途困顿中能够保持宁静自守的定力和行稳致远的耐力。